

Митрополит Псковский и Порховский Матфей посетил Политехнический университет

3 февраля Политехнический университет посетил митрополит Псковский и Порховский, игумен Свято-Успенского Псково-Печерского монастыря Матфей (Копылов). Визит стал частью мероприятий в честь 125-летия Политеха. Гость ознакомился с историей вуза и современными направлениями деятельности, а также обсудил возможности сотрудничества.



Экскурсия по университету началась с Главного учебного корпуса, где митрополит Псковский и Порховский Матфей познакомился с галереей выдающихся учёных-политехников. В Музее истории СПбГУ его директор Валерий Климов рассказал о важнейших событиях из истории Политеха, представил интересные факты и показал ключевые экспонаты. В научно-исследовательском корпусе «Технополис Политех» учёный секретарь университета Дмитрий Карпов продемонстрировал макет кампуса СПбПУ.



В рамках визита состоялась встреча архиерея с ректором СПбПУ Андреем Рудским. В совещании также участвовали проректор по молодёжной политике и коммуникативным технологиям Максим Пашоликов и член инициативной группы по спасению храма в Бельском Устье Валерий Силин.



Храм Вознесения Господня расположен в деревне Бельское Устье Порховского района, где также находится могила князя Андрея Гагарина, выдающегося русского учёного и инженера, первого директора Политеха. Церковь XVIII века — крупнейший вотчинный храм на Псковской земле, не имеющий аналогов в архитектурном наследии региона. Он является неотъемлемой частью культурно-исторического комплекса, включающего усадьбу князя А. Г. Гагарина в Холомках, главное здание которой было отреставрировано Политехническим университетом в 2013 году, а также окрестности Порхова с их уникальными крепостями, церквями и храмами.

Храм Вознесения Господня — одна из жемчужин Псковской области для туристов, особенно для паломников. Важно развивать туристические маршруты вокруг Пскова. Вместе мы вносим свой вклад в великое дело возрождения истории России, — подчеркнул Андрей Рудской.

Участники встречи рассмотрели возможные направления сотрудничества по реконструкции храма, способы привлечения благотворителей, организацию попечительского совета для реализации проекта, а также возможность открытия воскресной школы при церкви.



Первый храм Вознесения Господня был возведён в 1796 году на средства полковника Артемона Кожина в его имении Бельское Устье Порховского уезда. В начале 1860-х годов сын Артемона Осиповича, Пётр, решил построить новую церковь, так как старая обветшала. Новое сооружение было возведено по проекту петербургского архитектора Шестакова в стиле раннего классицизма с элементами барокко. В октябре 1898 года было основано церковно-приходское попечительство, с ноября 1887 года начала работать церковно-приходская школа.

А. Г. Гагарин часто посещал храм, а после смерти 22 декабря 1920 года его отпевали в этой церкви и похоронили на местном кладбище. В 1921–1922 годах в имении князя Гагарина открыли колонию Дома искусств. Среди её участников — знаменитые литераторы и художники К. И. Чуковский, Е. И. Замятин, М. Л. Лозинский, М. Л. Слонимский, М. М. Зощенко, В. Ф. Ходасевич, О. Э. Мандельштам и другие. Все они регулярно посещали храм Вознесения Господня. В 1921 году колония отслужила там панихиду по Александру Блоку. В 1960-е годы церковь закрыли из-за аварийного состояния.

В 2014 году была создана инициативная группа, в которую вошли руководители СПбПУ, представители комитета Псковской области по культуре, Псковского государственного университета, администрации Порховского района, Санкт-Петербургского отделения общероссийского общественного движения «Россия Православная». С 2017 года идёт активная работа по реставрации и восстановлению храма.

[Фотоархив](#)

Дата публикации: 2025.02.04

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям